

今日汝州

前5月国家铁路发送货物16.41亿吨

日均装车18.1万车

人民日报北京6月22日电(记者李心萍)记者从中国国家铁路集团有限公司获悉:前5月,国家铁路累计发送货物16.41亿吨,同比增长3.1%;日均装车18.1万车,同比增长4.2%。为畅通国内国际双循环、保障国民经济平稳运行提供了有力支撑。

大物流物资运输保障有力。前5月,国家铁路发送煤炭8.45亿吨,其中电煤5.75亿吨,铁路直供电厂存煤保持较高水平,助力迎峰度夏。此外,前5月,国家铁路建材、冶炼物资、粮食运量同比分别增长22%、9.1%、5.5%。

物流服务品质持续提升。大力发展物流总包服务,推动大宗货物运输“公转铁”,前5月共签订物流总包合同655个,合同运量9.79亿吨。前5月,国家铁路累计发送水联运集装箱货物683.3万标准箱,同比增长18.4%。

跨境货物运输稳定畅通。前5月,中欧班列保持开行,中亚班列累计开行6046列,同比增长23%。中老铁路累计发送跨境货物250.2万吨,同比增长8%,有力促进了国际经贸往来。

●河南省连续性内资(豫)LD202007
●新闻热线:0375-6908887
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第3778期

内部资料免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>

2025年6月23日

星期一

农历乙巳年五月廿八

中国共产党河南省第十一届委员会第九次全体会议公报

(2025年6月22日 中国共产党河南省第十一届委员会第九次全体会议通过)

中国共产党河南省第十一届委员会第九次全体会议,于2025年6月21日至22日在郑州举行。

出席这次全会的有,省委委员80人,省委候补委员8人。深入贯彻中央八项规定精神学习教育中央第二督导组、中央第五巡视组负责同志到会指导。其他现职省领导及有关方面负责同志,部分党的二十大基层代表、全国人大基层代表、全国政协委员和省第十一次党代会基层一线代表等列席会议。

全会高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,深入学习贯彻习近平总书记在河南考察时重要讲话精神,全面落实党中央关于中部地区加快崛起、黄河流域生态保护和高质量发展等战略部署,坚持稳中求进工作总基调,全面深化改革,着力建设现代化产业体系和农业强省,着力改善民生、加强社会治理,着力加强生态环境保护,着力推动文化繁荣兴盛,深入推进全面从严治党,以高质量发展和高效能治理奋力谱写中原大地推进中国式现代化新篇章。未来五年是我省发展厚积薄发、崛起倍增的关键阶段,要推动高质量发展实现重大进展,贯彻落实国家重大战略部署取得显著成效,经济结构明显优化,经济实力、科技实力、综合实力持续提升,主要经济指标增速持续高于全国平均水平,在全国发展大局中的战略地位和作用稳步提升,奋力建设农业强省、制造强省、数字强省、交通强省、文旅强省。推动高效能治理实现重大进展,营造公平正义的法治环境,便利高效的营商环境,诚实守信的信用环境、安定有序的社会环境、清朗健康的网络环境。当前和今后一个时期,要抓好融入服务全国统一大市场建设,抓好教育科技人才一体化发展,抓好产业转型升级和因地制宜发展新质生产力,抓好乡村全面振兴,抓好以人为新的新型城镇化,抓好把文旅产业培育成为支柱产业,抓好民生实事,抓好流域生态保护治理,抓好党建引领基层治理,抓好防范化解重点领域风险。

全会由省委常委主持。省委书记刘宁受省委常委会委托向全会报告省委十一届八次全会以来的工作,并就《决定(草案)》作说明。

全会指出,习近平总书记在河南考察时的重要讲话,高屋建瓴、内涵丰富,具有很强的政治性、思想性、指导性、针对性,为河南经济社会发展作出了根本性、方向性、战略性指引,是河南各项工作的根本遵循。全省上下要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,增强推动高质量发展的信心决心,强化推动高效能治理的责任担当,奋力谱写中原大地推进中国式现代化新篇章。

全会强调,要牢记领袖嘱托,准确把握目标任务要求,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,学习贯彻落实习近平总书记在河南考察时重要讲话精神,全面落实党中央关于中部地区加快崛起、黄河流域生态保护和高质量发展等战略部署,坚持稳中求进工作总基调,全面深化改革,着力建设现代化产业体系和农业强省,着力改善民生、加强社会治理,着力加强生态环境保护,着力推动文化繁荣兴盛,深入推进全面从严治党,以高质量发展和高效能治理奋力谱写中原大地推进中国式现代化新篇章。未来五年是我省发展厚积薄发、崛起倍增的关键阶段,要推动高质量发展实现重大进展,贯彻落实国家重大战略部署取得显著成效,经济结构明显优化,经济实力、科技实力、综合实力持续提升,主要经济指标增速持续高于全国平均水平,在全国发展大局中的战略地位和作用稳步提升,奋力建设农业强省、制造强省、数字强省、交通强省、文旅强省。推动高效能治理实现重大进展,营造公平正义的法治环境,便利高效的营商环境,诚实守信的信用环境、安定有序的社会环境、清朗健康的网络环境。当前和今后一个时期,要抓好融入服务全国统一大市场建设,抓好教育科技人才一体化发展,抓好产业转型升级和因地制宜发展新质生产力,抓好乡村全面振兴,抓好以人为新的新型城镇化,抓好把文旅产业培育成为支柱产业,抓好民生实事,抓好流域生态保护治理,抓好党建引领基层治理,抓好防范化解重点领域风险。

全会强调,要坚定信心推动高质量发展,完整准确全面贯彻新发展理念,因地制宜发展新质生产力,沿着高质量发展这条最佳路径加压奋进,为全国大局作出新的更大贡献。推动经济持续向好,实施提振消费专项行动,精准扩大有效投资,加大稳外贸政策力度,精心做好助企纾困。建设现代化产业体系,推动科技创新和产业创新深度融合,推进传统产业转型升级,实施培育新兴产业打造新动能行动和新兴产业培育发展行动,发展壮大现代服务业,统筹数字产业化和产业数字化,促进产业园区高质量发展。推进乡村全面振兴,全面落实耕地保护和粮食安全党政同责,强化农业科技和装备支撑,延伸现代农业产业链条,持续改善农村人居环境。推进以人为本的新型城镇化,加快郑州都市圈一体化发展,构建现代化基础设施体系,建设宜居、韧性、智慧城市,健全城乡融合发展体制机制。推动文化繁荣兴盛,建设具有强大凝聚力和引领力的社会主义意识形态,实施文化遗产保护传承工程,繁荣发展文化事业,加快建设世界文化旅游胜地。加强生态环境保护,持续打好蓝天、碧水、净土保卫战,筑牢生态安全屏障,加快全面绿色转型,实施“净入黄河”工程,确保“一泓清水永续北上”。坚持用改革的办法解决问题,坚持和落实“两个毫不动摇”,着力建设全国统一大市场循环枢纽,打造国内国际双循环支点,实施营商环境优化提升行动,全面扩大对外开放。

全会强调,要突出党建引领基层治理,扎扎实实加强社会治理。全面落实党对社会治理的领导,健全社会治理工作体制机制,加强新经济组织、新社会组织、新就业群体党建工作,增强领导干部防范化解风险本领,强化思想政治引领,走好新时代党的群众路线,推进信访工作法治化,健全就业促进机制,推动教育资源扩优提质,扩大优质医疗服务供给,完善社会保障体系,更好凝聚服

务群众。持续抓基层、强基础、固根本,加强基层党组织、基层治理队伍、基层治理机制、基层治理网络、基层治理平台建设,实施重点事项攻坚,整治形式主义为基层减负。加强法治和诚信建设,坚持运用法治思维和法治方式开展工作,强化诚实守信的价值引导。加强风险隐患排查和治理,抓好矛盾纠纷源头治理,强化社会治安整体防控,提升民族宗教事务治理效能。提高防灾减灾救灾能力,完善以重点水利工程为主的调控体系,做好抗旱保供保灌,健全应急预案体系,加强灾害应急处置。

全会强调,要锲而不舍落实中央八项规定精神,纵深推进全面从严治党。以打好攻坚战和持久战的姿态纠治“四风”,严查严治顶风违纪行为,弘扬党的优良作风,打造忠诚干净担当的高素质干部队伍,推动正风反腐一体深化,建设风清气正的政治生态。

全会强调,各级党委要坚决扛稳政治责任,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,学思想、讲协同、抓落实,汇聚起促发展、强治理、惠民生的强大合力。

全会充分肯定省委十一届八次全会以来的工作。一致认为,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,省委常委会团结带领全省上下,深入学习贯彻习近平总书记在河南考察时重要讲话精神,关于河南工作的重要论述,抓好深入贯彻中央八项规定精神学习教育,全力配合做好中央巡视工作,推动经济持续回升向好,扛牢粮食安全重任,推进乡村全面振兴,积极融入服务全国统一大市场建设,全面深化改革,推进社会主义民主法治建设,推动文化繁荣兴盛,切实保障和改善民生,推进党建引领基层治理,加强生态保护

治理,深入推进全面从严治党,推动全省经济发展和党的建设开创新局面。

全会强调,全力做好下半年各项工作,必须以深入学习贯彻习近平总书记在河南考察时重要讲话精神,关于河南工作的重要论述为引领和动力,突出重点、统筹兼顾,锐意进取、扎实工作,确保完成全年各项任务、顺利实现“十四五”收官。推动深入贯彻中央八项规定精神学习教育走深走实,坚持铁面孔、铁牙齿、铁手腕,对违规吃喝问题露头就打、反复敲打、人人喊打。做好中央巡视反馈意见整改落实工作。坚决打赢经济发展夏季战役,确保双过半、奋战三季度、实现全年红。夺取全年粮食丰收,巩固拓展脱贫攻坚成果。更好统筹发展和安全,坚决维护安全稳定。坚持科学决策、民主决策、依法决策,谋划好“十五五”发展。

全会按照党章规定,批准因工作调整调离河南、退休的同志辞去省委委员、省纪委委员职务,决定递补省委候补委员李庚香、杨旭恒、张然、陈红瑜、赵宏宇、秦汉锋、董林同志为省委委员。

全会审议通过了省纪律检查委员会关于朱是西、吉建军严重违纪违法问题的审查调查报告,确认省委常委会之前作出的给予朱是西、吉建军开除党籍的处分。

全会号召,全省上下要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记在河南考察时重要讲话精神,牢记嘱托、感恩奋进,同心同德、埋头苦干,奋力谱写中原大地推进中国式现代化新篇章。

转自《河南日报》

干在实处 走在前列

市河道管理所发出“珍爱生命·远离河道”防溺水安全告知

时至汛期,河道溺水事故进入高发期,防溺水安全工作已成为社会和家长关注的焦点。为进一步提升广大群众,特别是中小学生的自我安全防范意识,避免河道溺水事故发生,确保群众生命财产安全,市河道管理所特发出防溺水安全告知。

河道内水势深、水流急、部分区域由于汛期洪水多发水势凶猛,河体冲刷深浅不均,摆动较大,十分危险,人员一旦进入将危及生命。

河道是行洪、输水的通道,不是公共活动场所。依据《中华人民共和国水法》《中华人民共和国防洪法》《中华人民共和国河道管理条例》等相关法律法规,禁止到河道内洗澡、放牧、耕种、钓鱼、游玩、戏水、玩耍等。尤其是汛期,局部强降雨导致河水猛涨的机率较大,非常危险,为了自身及家人的安全,切勿到河道内游玩及从事其他禁止的活动。

孩子是国家的未来,是每个家庭的希望。保证孩子安全是家庭、学校、社会的共同责任。家长、学校要共同履行好监护责任,加强对孩子、学生的防溺水安全教育。要教育孩子、学生掌握一定的防溺水自救知识,增强其自我保护意识,不参与危险活动,提高防溺水的自觉性和识别险情、紧急避险、遇险逃生的能力。

时至暑期、汛期,开展防溺水教育刻不容缓,家长们一定要时刻教育、提醒孩子不要到河道等危险区域涉水游玩,珍爱生命,远离河道,避免悲剧发生。

张亚萍 周玮

市行政审批和政务信息管理局积极开展创文志愿服务活动

为深入推进文明城市创建工作,6月20日下午,市行政审批和政务信息管理局组织志愿者来到分包小区开展创文志愿服务活动,以实际行动助力社区环境提升,消除安全隐患。

活动中,志愿者们对小区飞线充电现象进行劝导整治,向居民讲解安全隐患,确保用电安全;仔细

排查小区地下室等区域,提醒居民做好防汛准备;认真清理墙面、楼道内的“牛皮癣”小广告,并对小区道路全面清扫,不放过任何一个卫生死角。

经过志愿者们几个小时的辛勤劳动,小区环境焕然一新。居民王女士称赞道:“志愿者们辛苦了,不仅把环境打扫得干净了,还帮大家解决了不少安全隐患。”

“此次志愿服务得到了小区居民的积极响应和配合。下一步,单位将持续落实创文工作要求,常态化开展志愿服务,为文明城市创建贡献力量。”市行政审批和政务信息管理局相关负责人表示。

张沛沛

青少年心理健康服务进村(社区)行动走进汝南街道下陈村

近日,共青团汝州市委邀请国家三级心理咨询师魏金凤老师在汝南街道下陈村开展青少年心理健康服务进村(社区)行动,活动以“认识情绪 悦纳自我”为主题,以专业力量护航青少年健康成长。

活动现场,魏金凤通过认识情绪的不同类型,开展“情绪温度计”互动游戏、案例情景模拟等环节,引导青少年系统学习情绪产生的机制及调节方法。面对青少年提出的“学业压力过大”“亲子沟通不畅”等典型问题,魏金凤采用“共情+疏导+技巧传授”模式,教授呼吸放松法、情绪日记记录等实用工具,帮助他们掌握情绪管理技巧。

在情景模拟环节中,魏金凤设计了“校园冲突调解室”与“家庭对话茶吧”两个特色场景。当

模拟到“被同学误解排挤”情境时,14岁的小雨通过换位思考演练逐渐理解“情绪冰山理论”的实际应用。魏金凤带领青少年用“蝴蝶拍”肢体动作进行自我安抚,现场32名参与者在舒缓音乐中完成了五分钟的身心灵放松体验。

“青春光芒的绽放离不开健康的心理。让每一个孩子心理健康、快乐幸福地成长,是青少年心理健康服务工作的重中之重。”团市委相关负责人表示,下一步,团市委将继续整合资源、拓展渠道,持续开展心理健康知识宣传、个案咨询、心理讲座等活动,营造全社会共同关注青少年心理健康的良好氛围,不断增强团组织精准服务青少年的意识,实现村(社区)青少年心理健康服务提质升级,切实为青少年的健康成长保驾护航。

李浩然 张少彬

城管助农卖菜

暖心「汝州温度」

乡村振兴助农平台

6月19日傍晚,一场夏雨将至。在建设路龙府便民点,巡查至此的市城管执法局执法人员发现一对聋哑夫妇正焦急地指着车上未售完的大葱比划。执法人员立即掏出手机发出一条关键信息。不到半小时,20余斤大葱被电厂路根据地烧烤城全部认购。夫妇二人紧锁的眉头终于舒展,向执法人员竖起大拇指。

建设路龙府便民点的这一幕,是汝州城管日常工作生动缩影。

当执法人员发现聋哑夫妇的占道摊位时,没有采取简单的驱离措施,而是俯身用手势耐心沟通。了解到他们家中种植的大葱因天气原因面临滞销风险后,立即启动助农应急响应机制。

“手机快速发出助农信息,微信群立即响应,爱心商家迅速对接,整个过程不超过半小时。”现场执法人员介绍。这样的高效率背后,是该局运行近三年的“乡村振兴助农平台”在发挥作用。

时间回到2022年初。彼时,城管队员郭帅泽在巡查建街街时,常遇到一个尴尬场景:菜农见他躲躲,下班路过不敢穿制服,“生怕被骂”。这种管理者与被管理者的对立关系,在当年2月被彻底打破。

“为破解无固定摊位菜农的卖菜难,我们转换思路,由‘堵’为‘帮’。”该局相关人员道出了改革初衷。推出“一对一”结对帮扶机制,执法人员与菜农结成“亲戚”,搭建起农户与餐饮企业间的直销桥梁。

李晓明 张楠 姚佳

74岁的菜农刘万玉对此深有体会:“城管局的小张今天又帮我卖了近500斤洋葱,这服务真是做到我们心坎里了。”曾经的城市管理“冤家”,如今变成了菜农致富路上的“亲戚”。

该局还推出“四位一体”的助农惠农平台精准帮扶机制。帮扶对象聚焦两类群体:城区沿街流动售卖的自产自销农户,以及因蔬菜滞销临时申报的贫困户。通过建立详细档案,执法人员与105家农户结成103个帮扶对子,实现精准对接。

同时开通线上线下双通道,建立“乡村振兴助农惠农微信群”,执法人员主动帮助不会使用智能手机的老年菜农发布农产品信息。目前,平台已吸引286家餐饮商户入驻,形成即时交易网络。

在充分调研基础上,全市设置10个蔬菜瓜果经营临时疏导点,明确业态、卫生和时间规范,引导流动菜农集中经营。既解决占道问题,又保留民生温度。

在城管局大厅,每日更新着各部门帮农售菜数据排行。“比一比,看谁卖得多;赛一赛,看谁帮得好”成为同事间的新问候语。这种创新机制极大激发了帮扶热情。

三年来,助农惠农平台交出了一份沉甸甸的答卷:截至2025年6月,累计销售蔬菜水果1442885斤;今年以来,帮扶销售量达74885斤,帮扶173人次。从煤山街道庄户村的梁同聚到米店镇榆树陈村的邱占旭,已有百余户家庭从中受益。这些数字背后,是城管队员帮双腿残疾的邱占旭在地头装车的汗水,是为纸坊镇菜农李心灵销售380斤韭菜的奔波,更是聋哑夫妇接过菜款时无声却灿烂的笑容。

从煤山街道到米店镇,从建设路到双拥路,蓝制服与绿蔬菜的故事仍在继续。当执法人员郭帅泽对菜农说出“有啥需要尽管说”,当邱占旭妻子笑着回应“白菜下来了我还给你打电话”,这些温暖的片段,让我们的城市不再是冰冷建筑的集合,而成为充满人情味的生命共同体。

李晓明 张楠 姚佳

讲解情绪管理技巧